
 

 

Bülten No: 2024/6 

Bülten Tarihi: 09.12.2024 

Konu: İşte Kullanılan Taşıtlarda Ulusal Taşıt Tanıma Sistemine Geçilmesinde Süre Uzatımı Hk. 

21.11.2024 tarihli ve 2024/4 sayılı bültenimizde (https://www.etikymm.com.tr/bulletin/detail/?id=33) 

işte kullanılan taşıtlarda 31.12.2024 tarihine kadar tamamlanması gereken ulusal taşıt tanıma sistemine 

geçişle (taşıt tanıma birimi monte edilmesiyle) ilgili açıklamalarda bulunulmuştu. 

07.12.204 tarihinde yayımlanan Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi Uygulama Genel Tebliği (Sıra No: 1)’nde 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 3) ile işte kullanılan taşıtlara taşıt tanıma birimi (TTB) 

takılması için belirlenen 31.12.2024 tarihi “31.01.2025” olarak değiştirilmiştir. Ayrıca, 31.01.2025 

tarihinden sonra işte kullanılacak taşıtlara ise bunları kullanmaya başlamadan önce TTB takılması 

zorunluluğu getirilmiştir. Yine yapılan düzenlemeyle, 01.07.2025 tarihinden itibaren ilk defa iktisap 

edilen 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (II) sayılı listedeki mallardan kayıt ve tescile 

tabi olanlardan;  

-Motorlu araç ticareti yapanlardan kullanılmak üzere alınanlara motorlu araç ticareti yapan 

mükellefler tarafından kayıt ve tescil işlemi gerçekleştikten sonra trafiğe çıkmadan önce,  

-Kullanılmak üzere ithal edilenlere ise ithalatı yapanlar tarafından tescil işlemi gerçekleştikten 

sonra bir ay içerisinde,  

-İşte kullanılmayan ancak taşıt tanıma sistemi kullanan taşıtlara ise 01.07.2025 tarihinden 

itibaren,  

-Bu tarihten sonra taşıt tanıma sistemi kullanacaklara ise kullanılmaya başlanmadan önce, 

TTB takılması zorunluluğu getirilmiştir. Söz konusu taşıtların işte kullanılması halinde, 

taşıtların sahipleri veya bunları kullananlar dışındakilere devrinde, taşıtta bulunan TTB’lerin 

değişmesine gerek bulunmamaktadır. 

Ayrıca, mezkûr Tebliğ ile bir geçici madde eklenerek geçiş düzenlemesi öngörülmüştür. Buna göre, taşıt 

sahipleri, 31.01.2025 tarihine kadar taktırma ve kullanma yükümlülükleri bulunan TTB ve diğer 

donanımlara ilişkin olarak söz konusu tarihe kadar utts.gov.tr adresinden gerekli başvuru ve kayıt 

işlemlerini yapmak şartıyla bahse konu donanımları en geç 30.04.2025 tarihine kadar taktırarak ya da 

montajını yaptırarak kullanmaya başlayabileceklerdir.  

Dolayısıyla vergi mükelleflerinin işte kullandıkları taşıtlar için satın aldıkları akaryakıtlara ait belgede 

yer alan tutarları gerek gelir/kurumlar vergisi gerekse KDV açısından gider/maliyet/indirim olarak 

dikkate alabilmeleri için, TTB ve diğer donanımlara ait başvuru ve kayıt işlemlerini 31.01.2025 tarihinde 

kadar tamamlayıp 30.04.2025 tarihine kadar da bunların montajını yaptırarak kullanmaya başlamaları 

gerekmektedir. 

Bilgilerinize sunulur. 


